## ВСТРЕЧИ ПОСЛЕ СПЕКТАКЛЯ

Не намамай спенталия, понаданный грителям, момно назавть событием. Дамы для приятелим; и себе внимание работ майдется вного добых, но меное значимание работ майдется вного добых но меное значимание невени Шумина получиле пелиое праве естать в для событие. Постателенный атмером татра ммени важних обучають достателенный атмером татра ммени важних обучають событь для по на профессионального добых професси добых п

пробую по порядку. Воз выбрана наконец пьеса и наступает время репетиций. Юрий Любимов не любит застольный период и рассуждения о том, «что автор хотел сказаты, потому он фчань рано выходит на сце-ну (пусть в самой примивыгородка). этому времени обычно уже найден основной художественный образ спектакля.

Что же касается того, как это происходит, то тут однозначно ответить нельзя. Метод ясказа, конечно, при-сутствует, но он очень цеинициатизу актера, его умение думать, работать.

И после выпуска спектан ля, конечно, работа продол-

часто спектаким разваимаа-

ется чувство ритма, ощуще-

на. Мало только точно сде-

его до самых мелочей, важ-

но сохранить аго таким. — Вы говорите об иниция-тиве актера, его умении ра-ботать. Но ведь существует мнение, что ваш театр —

театр режиссерский. 4 добной твчной зрания

в дыхания, на котором держится та или иная сце-

спактакль, продумать

обходимо искать. А поиск этот из целого ряда всевоз-можных средств отбирает те, которые помогают ак-теру расставить нужные ак-центы, проявить себя, а не мешают ему.

мешают вму.

— В спектациях вашего театра приявляють вимел театра приявляють вимельность, ородимовранность исоторых можно насельность, ородимовранность исоторых можно назвидеей и кольно от умерин в актерительность выдермать нужный рити, от месания застраять зристраять зристеми в при в п тиве театра.,

– Я понимаю, о чем вы говорите. Мы гордимся тем что театр наш - это коллактив единомышланников где нет деления на первы н вторых. Сегодня актер Гамлета, играет SQTBBE вставт в солдатской шинели у входа в театр на спектакле «10 дней, которые потрясли мир». И в парас случае, и во втором — рн представляет театр и должен это сделать достойно. Без массовых сцен спек-такль представить трудно (ченлючений в этом плене очень немного). Разруше-ние одной сцены ведет за собой разрушание scero спектакля, пентому в массовых сценах, где занято много актеров, слажен-ность должна быть образцовой, а значит и работать тут очень много приходит-

Театру десять лет, Воз-раст почтенный. А значит ы

## РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ ОДНОГО ЮБИЛЕЯ

— Меж. 2 апреже в таатра состоялась премьера «Доброго человека из Сезувна». Первый спектакль 
мового тавтра. А потом он 
зарима» сперем сестодня и емедиванов, и встал очень вамный вопрос — вопрос репартуара, Вгорум работуспектакль «Терой жашего 
зрежения — не все считатам удачей, хотя об этом 
можно спертить, а вслед за 
ним ды начали работу мед 
спектаклам по иниге Джось 
можно спертить, а вслед за 
ним ды начали работу мед 
спектаклам по иниге Джось 
рада «То дней, которые побыт далей, которые повыстраний в поун, мо: иск новых ральной рашан не . средств теат-выразительности, ральной выразителы решение в спектакле нинской темы.

Репетируя этот спек-текль, по ночам мы гото-тили «Антимиры». В 1966 мы готопапи «Антимиры» В 1966
году в репертуаре появился спектакль о Межковском
«Послушайте», где, пытаясь наиболее полно воссоздать образ поэта, режиссер
пать антеров, лое»

пять антеров, лое» пять антеров, представляющих различные грани та

щих реаличные грани та-ланта Манкоского.
Потом снова был Брёхт— «Жнаны Талипел» и спек-такки по любимым произва-дениям В. И. Ленина «Мать» и «Что делать"», при работе над которыми ос-новий задачей синталось вернуть им, ставшим сейчас гластультирыми сейчастирования сейчастирования сейчастирования сейчастирования и подомарестоматийными, первона альное заучание.

Если попытаться ана-яканровать репертуар теат-ра, то четко проступят ос-новные изправления, по мо-терым ведется работа.

— Действительно, направляния этм увидать несложно. Во-первых, это поиск отврыто публицистического спектакия; во-вторых, спектакия; во-вторых, спектакия поэтические (после «Антимиров» мы поставили спактакиъ «Павшие в жи-«Алтимиров» мы поставили спектакль «Павшие в жи-вые», материалом для кото-рого послужили стики и проза фронтовиков, есть и другие работы в этом на-правлении), и, неконяц, тре-тий луть — это открытив кпассического неследия.

мпассического неследия». Мы часто спорми о том, что такое современный театр. И приходим к выводу—
/это современноя ндея, выраженияя современном оромой. И дальше маем, 
утверждая, что может быть 
оромой. И дальше маем, 
утверждая, что может быть 
авестноем от выстременной оромой в оромом оро утвіримдая, что может быть соправменної пьеса, действие моторой происходит в долекте от наших дней пременя в может и наборот стучаться: пьеса о нашем сегодия на обретат совпаменного заучания. Так и порый на это тамувания порый на это тамувания со тамувания со тамувания по таму

эрителя. Не «при сем нь сутствовать» он должен с темпяля, не ко том произходяще полителя логии: статировать происходящее, не следовать за потикой розвития образов, а так же как и актер, пропускать их чераз себя, сопераживать. И есям в ходе этого сопереживания, у него возникиет перавлельное сценическом у дейстру течение мысли, то театр свою задачу выпол-

мини.
Известної Да, Еще Мейер-хольа говорил о раскрепо-щення зрителя как об ко-ходном рункте своего за-мисля. Евсят на Тагонко-феру не сцене и в зал ос-серзь зта крепнет от спек-такля к спектаклю. Спожное одному актеру показать всю гамму на-строений Пушкина, поэта к братера одновремению,

бретера одновременно, сложно и во временном от-ношении — от Пушкина лиспомно и во време....
ношении — от Пушкина анщейской поры до его последних дией. Спомно, но,
коначно, под силу жетврем.
И все-таки... все-таки на
сцену выкодат несколько
актеров, каждый из которых
стремится показать одну
тоань его характетолько грань его характа-ра. А в столкновении все STO SMECTS ABST TOT SMOUMOнальный вэрыя, который заставляет всех, и актеров, и зрителей, заново обратить-CR K SHEKOMEIM

строкам и эпизодам. Как тут не вспо Юрьева в роли Дон-Жуана н недоумение некоторых зрителей по поводу частой и вызывающей смены его париков в ходе спекта Но если учесть, что Мейерхольд насчитывал по ирай ней мере четыре маски Дон-Жуана, то подобные метаморфозы можно объеснить нак внешний знаи маняющейся сути героя.

Значит и это - былой И обращение к плакатири однозначности, и сознатель-ная поламичность, и мноногов другов, но разroeва в формах, открытых кам-то ранев, не может быть вырежена мысль современняя. Ведь и В. И. Леоб умении нин говория попьзоваться знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество,

.... рязговор продолжает-

ся. — Расскажите, помалуй-ста, о том нан обычно про-ходят релетиции, вообще хо-толось бы знать, мак ндет процесс работы над спен-танлем.

— Об этом можно говорить очень многр, но поуммать заме мноюме Во вое-танн хотекос⊩, бы врши им можно согласит мнение

Да, действительно, по-рой слышишь, что у нас нет витере, над ним довлеет бает, цват, форме и т. д. Пе согласна в с этим полист этью. А всли по порядку... Нет актеров — почему же вогде две трети их постождый день в театре чинается с длинной верени-цы просыб отпустить на одного, другого, третьего.

Актерам мешает тать техника... Если об этом говорить, то, so-первых, нужно замятить, что техни-На тватральная сейчас еще не на высоком уровне находится. И для того, чтобы позвились новые возмож-ности ве применения, изспрос, мак принято головрить, япо большому счету». Каковы же его ближейшие плани! Во-порык, премьере стям Федора Абрамова («Деревянные коння, «Пед-лагая» и «Алька»), а 36-там — плаеса с условным гольшая станую при [-Деревянные колика пара-детвам и «Алька»]. За-тем — пьеса с условным пока названием «Пристегин-те ремния. Продолжением пока названием станст спактакть женер Геловти, а к 30-ла-тию Победы эриченей женер (станстакть женер Геловти, а к 30-ла-тию Победы эриченей женера стрем с постаней у риче-лю эти встреми? Де стоит ли годата? Хомется думая, что они вше и еще рез засте, зат нес убядится в том, что театр остенется верени, стояму основному назнача-нию: быть трибуной, с ко-терой верясте дненог со эриченем об удинательной эпоса, в конторой вму по-сместреми об усичательной посте спектелля.

н, скворцова.